

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
খাদ্য অধিদপ্তর
প্রশাসন বিভাগ
১৬, আব্দুল গণি রোড, ঢাকা।
www.dgfood.gov.bd

২০১৯-২০২০ অর্থবছরে জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা বাস্তবায়ন সংক্রান্ত নৈতিকতা কমিটির ১ম সভার কার্যবিবরণীঃ

সভাপতিঃ জনাব ডঃ মোহাম্মৎ নাজমানারা খানুম
মহাপরিচালক, খাদ্য অধিদপ্তর।
সভার স্থানঃ খাদ্য অধিদপ্তরের সভাকক্ষ
সভার তারিখঃ ১৯/০৯/২০১৯ খ্রিঃ
সভার সময়ঃ বেলা ২.০০ ঘটিকা।


(সভায় উপস্থিত কর্মকর্তাগণের নামের তালিকা পরিশিষ্ট- 'ক' দ্রষ্টব্য)

সভার শুরুতে সভাপতি জাতীয় শুদ্ধাচার কর্ম-পরিকল্পনা ও পরিবীক্ষণ কাঠামো, ২০১৯-২০২০ বাস্তবায়নকল্পে খাদ্য অধিদপ্তরের নৈতিকতা কমিটির ১ম ত্রৈমাসিক সভায় উপস্থিত সদস্যগণকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর তিনি সভা পরিচালনার জন্য অতিঃপরিচালক(প্রশাসন) কে আহ্বান জানান। অতিঃপরিচালক(প্রশাসন) সভায় আলোচ্যসূচি অনুসারে বিষয়ভিত্তিক উপস্থাপন করেন। আলোচনা মোতাবেক নিম্নলিখিত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রম	বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
০১	নৈতিকতা কমিটির সভা সংক্রান্ত বিষয়ে আলোচনা	শুদ্ধাচার ও সুশাসনের সমস্যাসমূহ চিহ্নিতকরণ ও সমাধানের জন্য তিন মাস অন্তর অন্তর নৈতিকতা কমিটির নিয়মিত সভা আয়োজন করার বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	শুদ্ধাচার ও সুশাসনের সমস্যাসমূহ চিহ্নিতকরণ ও সমাধানের জন্য তিন মাস অন্তর অন্তর নৈতিকতা কমিটির নিয়মিত সভা আয়োজন করতে হবে।	প্রশাসন বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর।
০২	সুশাসন প্রতিষ্ঠার নিমিত্তে অংশীজনের (stakeholder) অংশগ্রহণে সভা সংক্রান্ত বিষয়ে আলোচনা	শুদ্ধাচার ও সুশাসনের সমস্যাসমূহ চিহ্নিতকরণ ও সমাধানের জন্য তিন মাস অন্তর অন্তর অংশীজনের অংশগ্রহণে নিয়মিত সভা আয়োজন করার বিষয়ে আলোচনা করা হয়। খাদ্য অধিদপ্তরের বিভিন্ন বিভাগ হতে এ সভার আয়োজন করা দরকার।	শুদ্ধাচার ও সুশাসনের সমস্যাসমূহ চিহ্নিতকরণ ও সমাধানের জন্য তিন মাস অন্তর অন্তর অংশীজনের অংশগ্রহণে খাদ্য অধিদপ্তরের প্রিতিটি বিভাগে নিয়মিত সভা আয়োজন করতে হবে।	পরিচালক, সকল বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর।
০৩	স্বপ্রণোদিত তথ্য প্রকাশ নির্দেশিকা হালনাগাদ করে ওয়েবসাইটে প্রকাশ বিষয়ে আলোচনা	স্বপ্রণোদিত তথ্য প্রকাশ নির্দেশিকা হালনাগাদ করে ৩০.০৯.২০১৯খ্রি. তারিখের মধ্যে ওয়েবসাইটে প্রকাশের লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারণ করা আছে। নির্ধারিত সময়ে স্বপ্রণোদিত তথ্য প্রকাশ নির্দেশিকা হালনাগাদ করে ওয়েবসাইটে প্রকাশের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়।	স্বপ্রণোদিত তথ্য প্রকাশ নির্দেশিকা হালনাগাদ করে আগামী ৩০.০৯.২০১৯খ্রি. তারিখের মধ্যে ওয়েবসাইটে প্রকাশ করতে হবে।	সিস্টেম এনালিস্ট, খাদ্য অধিদপ্তর।
০৪	কর্মকর্তা-কর্মচারীদের অংশগ্রহণে চাকরি সংক্রান্ত বিভিন্ন প্রশিক্ষণ আয়োজন সংক্রান্ত বিষয়ে আলোচনা	নিয়মিত প্রশিক্ষণ কর্মসূচীতে কর্মকর্তা/কর্মচারীদের কর্মক্ষেত্রে দক্ষতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে চাকরি সংক্রান্ত বিভিন্ন বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়ে থাকে। এই প্রশিক্ষণ অব্যাহত রাখার জন্য প্রশিক্ষণ বিভাগকে অনুরোধ করা হয়। সে অনুযায়ী ব্যবস্থা নিতে বলা হয়।	প্রশিক্ষণ বিভাগ কর্তৃক কর্মক্ষেত্রে দক্ষতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে চাকরি সংক্রান্ত বিভিন্ন বিষয়ে কর্মকর্তা-কর্মচারীদের প্রশিক্ষণ দিতে হবে।	প্রশিক্ষণ বিভাগ খাদ্য অধিদপ্তর।
০৫	সেবা সংক্রান্ত টোল ফ্রি নম্বরসমূহ স্ব স্ব তথ্য বাতায়নে দৃশ্যমানকরণ সংক্রান্ত বিষয়ে আলোচনা	সেবা সংক্রান্ত টোল ফ্রি নম্বরসমূহ স্ব স্ব তথ্য বাতায়নে দৃশ্যমান করার উপর গুরত আরোপ করা হয়।	সেবা সংক্রান্ত টোল ফ্রি নম্বরসমূহ স্ব স্ব তথ্য বাতায়নে দৃশ্যমান করতে হবে।	সিস্টেম এনালিস্ট, খাদ্য অধিদপ্তর।




(মোহাম্মদ ফারুক হোসেন)
অতিরিক্ত পরিচালক (খা.)

০৬	স্ব স্ব ওয়েবসাইটে শুদ্ধাচার সেবাবক্স হালনাগাদকরণ বিষয়ে আলোচনা	স্ব স্ব ওয়েবসাইটে শুদ্ধাচার সেবাবক্স হালনাগাদকরণের উপর গুরুত্ব আরোপ করা হয়।	স্ব স্ব ওয়েবসাইটে শুদ্ধাচার সেবাবক্স হালনাগাদ করতে হবে।	সিস্টেম এনালিস্ট, খাদ্য অধিদপ্তর।
০৭	উত্তম চর্চার তালিকা প্রণয়ন করে স্ব স্ব মন্ত্রণালয়/বিভাগে প্রেরণ সংক্রান্ত বিষয়ে আলোচনা	সভায় জানানো হয় যে, ৩০.০৯.২০১৯ তারিখের মধ্যে উত্তম চর্চার তালিকা প্রণয়ন করে স্ব মন্ত্রণালয়/বিভাগে প্রেরণের জন্য লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারিত আছে। সভায় এ বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	আগামী ৩০.০৯.২০১৯খ্রি. তারিখের মধ্যে উত্তম চর্চার তালিকা প্রণয়ন করে খাদ্য মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ নিশ্চিত করতে হবে।	প্রশাসন বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর।
০৮	বাংলাদেশ জাতীয় ডিজিটাল আর্কিটেকচার-এর ফোকাল পয়েন্ট ও বিকল্প ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা নিয়োগ ও ওয়েবসাইটে প্রকাশের বিষয়ে আলোচনা	বাংলাদেশ জাতীয় ডিজিটাল আর্কিটেকচার-এর ফোকাল পয়েন্ট ও বিকল্প ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা নিয়োগ ও তা ওয়েবসাইটে প্রকাশের বিষয়ে আলোচনা হয়।	প্রশাসন বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকার ১৪/০৮/২০১৯ তারিখের ১৩০৩(৩০) নং স্মারকে বাংলাদেশ জাতীয় ডিজিটাল আর্কিটেকচার-এর ফোকাল পয়েন্ট ও বিকল্প ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা নিয়োগ দেয়া হয় এবং নিয়োগ আদেশ খাদ্য অধিদপ্তরের ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হয়েছে।	প্রশাসন বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকার ১৪/০৮/২০১৯ তারিখের ১৩০৩(৩০) নং স্মারকে "ডেজিগনেটেড অফিসার" নিয়োগ দেয়া হয় এবং নিয়োগ আদেশ খাদ্য অধিদপ্তরের ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হয়েছে।
০৯	জনস্বার্থ সংশ্লিষ্ট তথ্য প্রকাশ (সুরক্ষা প্রদান) বিধিমালা, ২০১৭-এর বিধি ৪ অনুসারে "ডেজিগনেটেড অফিসার" নিয়োগ ও ওয়েবসাইটে প্রকাশ বিষয়ে আলোচনা	জনস্বার্থ সংশ্লিষ্ট তথ্য প্রকাশ (সুরক্ষা প্রদান) বিধিমালা, ২০১৭-এর বিধি ৪ অনুসারে "ডেজিগনেটেড অফিসার" নিয়োগ ও ওয়েবসাইটে প্রকাশ বিষয়ে আলোচনা হয়।	প্রশাসন বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকার ১৪/০৮/২০১৯ তারিখের ১৩০৩(৩০) নং স্মারকে "ডেজিগনেটেড অফিসার" নিয়োগ দেয়া হয় এবং নিয়োগ আদেশ খাদ্য অধিদপ্তরের ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হয়েছে।	সিস্টেম এনালিস্ট, খাদ্য অধিদপ্তর।
১০	সচিবালয় নির্দেশমালা ২০১৪ অনুযায়ী নথির শ্রেণি বিন্যাসকরণ বিষয়ে আলোচনা	২০১৯-২০২০ অর্থবছরে জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনার ১ম কোয়ার্টারে ২৫% নথির শ্রেণি বিন্যাসকরণের লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারিত আছে।	১ম কোয়ার্টারের নির্ধারিত হার বাস্তবায়ন করতে হবে।	পরিচালক/অতি:পরিচালক, সকল বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর।
১১	স্ব স্ব সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেনস্ চার্টার) প্রণয়ন ও বাস্তবায়ন বিষয়ে আলোচনা	সভায় আলোচনা হয় যে, স্ব স্ব সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেনস্ চার্টার) আগামী ৩১/০৭/১৯ তারিখ প্রণয়ন ও আগামী ৩০.০৬.২০২০ তারিখের মধ্যে তা বাস্তবায়নের বিষয়ে আলোচনা হয়।	নির্ধারিত সময়ের মধ্যে স্ব স্ব সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেনস্ চার্টার) প্রণয়ন করে তা বাস্তবায়ন করতে হবে।	সিস্টেম এনালিস্ট, খাদ্য অধিদপ্তর।
১২	শাখা/অধিশাখা এবং অধীনস্থ অফিস পরিদর্শন সংক্রান্ত বিষয়ে আলোচনা	শাখা/অধিশাখা এবং অধীনস্থ অফিস পরিদর্শন বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	শাখা/অধিশাখা এবং অধীনস্থ অফিস পরিদর্শন সম্পন্ন করতে হবে।	পরিচালক/অতি:পরিচালক, সকল বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর /আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক (সকল)
১৩	২০১৮-১৯ অর্থবছরে শুদ্ধাচার পুরস্কারপ্রাপ্তদের তালিকা ওয়েবসাইটে প্রকাশের বিষয়ে আলোচনা	২০১৮-১৯ অর্থবছরে শুদ্ধাচার পুরস্কারপ্রাপ্তদের তালিকা ওয়েবসাইটে প্রকাশের বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	২০১৮-১৯ অর্থবছরে শুদ্ধাচার পুরস্কারপ্রাপ্তদের তালিকা ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হয়েছে।	সিস্টেম এনালিস্ট, খাদ্য অধিদপ্তর।
১৪	দপ্তর/সংস্থা কর্তৃক প্রণীত জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা, ২০১৯-২০ স্ব স্ব মন্ত্রণালয় এবং ওয়েবসাইটে আপলোডকরণ সংক্রান্ত বিষয়ে আলোচনা	দপ্তর/সংস্থা কর্তৃক প্রণীত জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা, ২০১৯-২০ স্ব স্ব মন্ত্রণালয় এবং ওয়েবসাইটে আপলোডকরণ বিষয়ে আলোচনা হয়।	অত্র দপ্তরের প্রশাসন বিভাগের ০২/০৭/১৯ তারিখের ১১০৩ নং স্মারকে প্রণীত জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা, ২০১৯-২০ স্ব স্ব মন্ত্রণালয় এবং ওয়েবসাইটে আপলোডকরণ করা হয়েছে।	সিস্টেম এনালিস্ট, খাদ্য অধিদপ্তর।
১৫	নির্ধারিত সময়ে ত্রৈমাসিক পরিবীক্ষণ প্রতিবেদন সংশ্লিষ্ট মন্ত্রণালয়/বিভাগে দাখিল ও স্ব স্ব ওয়েবসাইটে আপলোডকরণ সংক্রান্ত বিষয়ে আলোচনা	নির্ধারিত সময়ে ত্রৈমাসিক পরিবীক্ষণ প্রতিবেদন সংশ্লিষ্ট মন্ত্রণালয়/বিভাগে দাখিল ও স্ব স্ব ওয়েবসাইটে আপলোডকরণ বিষয়ে আলোচনা হয়।	নির্ধারিত সময়ে ত্রৈমাসিক পরিবীক্ষণ প্রতিবেদন সংশ্লিষ্ট মন্ত্রণালয়/বিভাগে দাখিল ও স্ব স্ব ওয়েবসাইটে আপলোড করতে হবে।	প্রশাসন বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর।

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

মোহাম্মদ ফারুক হোসেন
(মোহাম্মদ ফারুক হোসেন)
অতিরিক্ত পরিচালক (প্রশাসন)

১৬	খাদ্য অধিদপ্তরের আওতাধীন আঞ্চলিক/মাঠ পর্যায়ের কার্যালয় কর্তৃক দাখিলকৃত জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা ও পরিবীক্ষণ প্রতিবেদনের ওপর ফিডব্যাক প্রদান বিষয়ে আলোচনা	খাদ্য অধিদপ্তরাধীন আঞ্চলিক/মাঠ পর্যায়ের কার্যালয় কর্তৃক দাখিলকৃত জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা ও পরিবীক্ষণ প্রতিবেদনের ওপর ফিডব্যাক প্রদানের বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	খাদ্য অধিদপ্তরাধীন আঞ্চলিক/মাঠ পর্যায়ের কার্যালয় কর্তৃক দাখিলকৃত জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা ও পরিবীক্ষণ প্রতিবেদনের ওপর প্রশাসন বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকার ১৭/০৭/১৯ তারিখের ১১৯০, ১১৯১, ১১৯২, ১১৯৩, ১১৯৪, ১১৯৫ এবং ১১৯৬ নং স্মারকে ফিডব্যাক প্রদান করা হয়েছে। সকল আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রকগণ তাদের নিয়ন্ত্রনাধীন জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রকগণকে জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা ও পরিবীক্ষণ প্রতিবেদনের ওপর ফিডব্যাক প্রদান করবেন।	পরিচালক, প্রশাসন বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর/আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক(সকল)
----	---	--	--	--

৩। আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি কর্তৃক সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ সমাপ্ত করা হয়।

স্বাঃ-

(ড. মোছাম্মৎ নাজমানারা খানুম)

মহাপরিচালক

ফোন-৯৫৮৪৮৩৪

dg@dgfood.gov.bd

তারিখঃ ১০/১০/২০১৯ খ্রিঃ

স্মারক নং- ১৩.০১.০০০০.০৩১.১৬.০০১.১৮(অংশ-১).১৫৯৯(৩০)

অনুলিপিঃ সদয় জ্ঞাতার্থে/ জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে-

০১। সচিব, খাদ্য মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

০২। মহাপরিচালক, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।

০৩। অতিঃ মহাপরিচালক, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।

০৪। পরিচালক, প্রশাসন/সববি/চসসা/পউকা/সংগ্রহ/প্রশিক্ষণ/হিসাব ও অর্থ বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।

০৫। প্রধান মিলার, পোস্তগোলা সরকারি আধুনিক ময়দা মিল, পোস্তগোলা, ঢাকা।

০৬। অতিঃ পরিচালক, প্রশাসন/অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা/এমআইএস এন্ড এম বিভাগ, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা।

০৭। আঞ্চলিক খাদ্য নিয়ন্ত্রক, ঢাকা/চট্টগ্রাম/রাজশাহী/খুলনা/বরিশাল/সিলেট/রংপুর।

০৮। প্রধান নিয়ন্ত্রক, ঢাকা রেশনিং, ঢাকা।

০৯। সিস্টেম এনালিস্ট, খাদ্য অধিদপ্তর, ঢাকা (ওয়েবসাইটে প্রকাশের জন্য অনুরোধ করা হলো)।

১০। অফিস কপি।

(মামুন আল মোর্শেদ চৌধুরী)

উপ-পরিচালক (সংস্থাপন)

ফোন- ৯৫৬১২০৯

dd.est@dgfood.gov.bd